

国内多地出现五联疫苗紧缺

8批次批签发被拒 专业人士:用分开多次接种来替代

本报讯 从五联疫苗的生产企业“赛诺菲巴斯德中国”北京青年报记者了解到,由于8批次五联疫苗未通过国家食药监总局的批签发,国内五联疫苗将面临较长时间的缺货。目前北京已暂停五联疫苗的首针接种。

近日,北京、杭州、深圳、济南等地的网友纷纷表达了给孩子预约五联疫苗却被告知疫苗不足的苦恼。

五联疫苗对于家长们来说并不陌生,可用于预防白喉、破伤风、百日咳、脊髓灰质炎和b型流感嗜血杆菌引起的五种感染性疾病,因此被称为“五联疫苗”,两月龄以上的新生儿可以接种。疫苗专业人士陶黎纳告诉记者,“五联疫苗的优势一是‘不折腾’,可以把这些疫苗整合在一起及时接种,二是其含有的预防百日咳的成分更加先进”。

据国家食药监总局官网信息

介绍,目前国内所使用的五联疫苗为赛诺菲巴斯德中国公司生产,商品名为潘太欣。作为一种联合疫苗,五联疫苗由吸附无细胞百白破和灭活脊髓灰质炎联合疫苗(DTacP-IPV)和b型流感嗜血杆菌结合疫苗(Hib)组成。

8批次五联疫苗批签发被拒

为什么五联疫苗会同时出现全国范围紧缺?记者从多位疫苗领域专业人士处获悉,近期有一批五联疫苗在进入中国市场前,没有通过国家食药监总局的批签发检验,直接导致了疫苗供应链的中断。

五联疫苗的生产企业“赛诺菲巴斯德中国”向记者确认了该消息。在回复记者采访时赛诺菲表示,五联疫苗的缺货是多种原因所致:最近几年来中国市场对于五联疫苗的需求增长很大。同时,IPV(脊灰灭活疫苗)纳入国家

计划免疫,但由于整体IPV供货不足,也增加了家长对于含有IPV成分的五联疫苗的需求。“目前遇到8个批次产品检测批签发未通过,进一步加剧了所面临的供应短缺等情况,短期内供应到市场的数量不能满足市场需求。已在第一时间与相关卫生和疾控部门展开沟通,积极配合其工作。”赛诺菲称,联合疫苗的生产操作复杂,生产周期为18-36个月,其中质量控制占这一周期的70%。

8批次疫苗批签发被拒,市面上现有的疫苗安全吗?赛诺菲公司告诉记者,所有在中国上市的五联疫苗的安全性和有效性均可确保。目前所有进入中国市场的五联疫苗,每一个批次除了要在生产国进行出厂检验和药监当局签发放行外,在进入中国市场时,还需要按照我国的相关要求和流程,在中检院进行所有批次和全部项目的检测及签发放行,方可

进入中国市场流通。

可分开多次接种来替代

五联疫苗断货,想为孩子接种的家长如何选择替代方案呢?陶黎纳给出了两种替代方案,方案一:脊髓灰质炎疫苗和百白破疫苗(自费)+b型流感嗜血杆菌疫苗(自费);方案二:脊髓灰质炎疫苗(自费)+百白破b型流感嗜血杆菌联合疫苗(即“四联疫苗”,属于自费)。

广东省疾控中心在其官方微信公众账号上给出了相同的“替代方案”。同时表示,这两种接种方案的疫苗均可提供相应的保护,安全性及保护效果与五联疫苗是类似的。而对于已经接种过部分剂次五联疫苗的孩子,后因缺货无法完成五联疫苗全程接种的,余下剂次也可选择上述两种方案中提到的疫苗,具体接种方法要咨询预防接种单位。(张小妹)

中海油、中石油联合“保供” 广东每天北调725万方天然气

据新华社广州12月18日电(记者吕光一)日前,广东省天然气管网在从化鳌头首站正式开启天然气反输通道,将来自中海油的南海海气和珠海LNG(液化天然气)资源反输到中石化西气东输二线。至此,中海油和中石油联合“保供”每日将可调配725万方天然气输往北方,以缓解今冬北方天然气紧张的状况。

记者了解到,自9月份开始,国家发改委将广东管网向西气东输二线反输天然气列为冬季保供重大工程。到12月15日广东管网已投产管道全线升压至6兆帕,具备了向西气东输二线反输天然气的条件。

此次中石油和中海油联手“南气北送”保供北方由广东省管网负责,前后分两个阶段。在12月5日起的第一阶段,中海油已成功置换中石化西二线来气达425万方/日,加上16日起每日反输的300万方,中石油每日可输送725万方天然气至北方地区,满足150多万户家庭日常用气及采暖需求。未来这一数量可能达到每天约900万方。

国家发改委: 民生采暖用气 要无条件保障

据新华社北京12月18日电(记者陈伟伟 安蓓)国家发展改革委新闻发言人孟玮18日说,“煤改气”到位的要确保供气,包括提前和超出原有改造计划已实施改造的新增用户,也包括之前因种种原因尚未落实供气合同的合同外用户。“只要是民生用气,无论是合同内还是合同外,都要无条件予以保障。”

孟玮说,各级各部门要坚持从实际出发,居民供暖宜电则电、宜煤则煤、宜气则气、宜油则油,保障人民群众温暖过冬。“煤改电”“煤改气”没到位的允许使用煤炭取暖,全力保证煤炭资源供应,保证燃煤供热机组正常运行。有条件的尽可能做好洁净煤供应工作。目前不具备条件的要尊重当地群众的取暖习惯,以确保温暖过冬为第一原则。

我国实名注册 志愿者超6720万

据新华社北京12月18日电(记者王琦)我国实名注册志愿者总人数超6720万,这是记者从18日在北京召开的志愿服务联合会第一届理事会第七次会议上了解到的。

中国志愿服务联合会副会长兼秘书长赵津芳介绍,全国志愿服务信息系统已通过民政部验收,正式上线,为实现志愿服务数据信息的互联互通、共享使用提供了便捷平台。截至12月17日,信息系统实名注册志愿者超过6720万人,注册志愿者服务组织超过41万个,发布志愿服务项目超过103万个,累计记录志愿服务时间约为8.1亿小时。

赵津芳介绍,我国35岁以下志愿者占49%。

据悉,为推动志愿服务信息化建设,打造“志愿云”,中国志愿服务联合会组建了全国培训师团队,在全国10多个省市区累计培训学员9100多人,组建了电话和网络服务团队,累计为9万余人次提供了专项咨询。河南省在半年的时间里,注册志愿者人数增长了700多万,目前已接近900万人。

祭“萨玛”

12月18日,在榕江县三宝侗寨,当地少数民族群众参加祭萨仪式。

当日,贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县举行“萨玛节”民间祭萨仪式。据了解,“萨玛”侗语意为“大祖母”,是侗族共同的祖先神灵的化身。由祭萨衍生而来的侗族“萨玛节”迄今已有1000余年的历史,2006年被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

新华社发



中国艺术品拍卖成交价最高纪录诞生 齐白石作品拍出9.3亿余元

据新华社北京12月18日电(记者张漫子)著名画家齐白石作品《山水十二条屏》17日晚亮相保利秋拍。此作以45亿元起拍,经过多轮竞价,最终以9.315亿元成交,这意味着中国艺术品拍卖成交价最高纪录诞生。

当晚,该作品起拍价为45亿

元,经过持续20多分钟60多次竞价,最终以8.1亿元落槌,按15%佣金计算成交价为9.315亿元。

《山水十二条屏》每条屏形制整齐划一,均为纵180厘米,横47厘米,内容包括:《江上人家》《石岩双影》《板桥孤帆》《柏树森森》《远岸余霞》《松树白屋》《杏花草

堂》《烟深帆影》《杉树楼台》《山中春雨》《板塘荷香》《红树白泉》。据悉,存世的《山水十二条屏》仅有两套,另一套现收藏在重庆博物馆。

齐白石《山水十二条屏》创作于1925年,那一年齐白石62岁,正是他老年改变绘画风格的第四

个年头。他抛却此前中国山水的程式,进入“一洗凡尘万事空”的真山真水创作境界,这件作品几乎囊括了齐白石所有山水画题材,而且每屏上均题有自作诗,铃盖其常用印章,“诗书画印”四绝俱全,堪称其对山水创作升华后的集大成者。

在内地(大陆)就业港澳台同胞将享公积金待遇

据新华社北京12月18日电继今年8月集中公布了一批中央各部门出台的便利港澳同胞在内地学习、就业、生活的政策措施后,国务院港澳办18日又公布了新一批便利措施。

这批措施包括三项:

一、住建部、财政部、人民银行、国务院港澳办、国务院台办联合制定了《关于在内地(大陆)就业的港澳台同胞享有住房公积金

待遇有关问题的意见》(简称《意见》),全国各地住房公积金中心将按《意见》要求出台具体实施办法,细化政策规定。根据这一政策,在内地就业的港澳同胞均可按照内地《住房公积金管理条例》和相关政策的规定缴存住房公积金。缴存基数、缴存比例、办理流程等实行与内地缴存职工一致的政策规定。已缴存住房公积金的港澳同胞,与内地缴存职工同等

享有提取个人住房公积金、申请住房公积金个人住房贷款等权利。在内地跨城市就业的,可以办理住房公积金异地转移手续。与用人单位解除或终止劳动(聘用)关系并返回港澳的,可以按照相关规定提取个人住房公积金账户余额。

二、财政部、教育部印发了《港澳及华侨学生奖学金管理办法》,已下发各地方财政部门、教

育局和各直属高校。国家为来内地就读的港澳学生专门设立港澳及华侨学生奖学金,参照内地学生奖学金政策体系为港澳学生增设“特等奖”,不但增加了港澳学生的奖学金名额,还大幅提高了奖学金奖励标准。

三、国家社科基金决定参照内地居民待遇,向在内地高校和科研院所工作的港澳研究人员开放国家社科基金各类项目申报。